

“北京主题日”58个项目签单1024亿



9月1日,北京商报记者从“北京主题日”活动中了解到,北京“两区”建设两周年,从制度创新点上突破向扩面增效迈进,境外职业资格认可机制、外债便利化等一批政策升级,技术转让所得税优惠政策、知识产权保险等惠企范围稳步扩大。

“北京主题日”活动上,58个项目集体签约,纷纷落地全市各区和经开区,涉及航空、汽车、通信等多个重点产业,累计签约额1024亿元。两年来,“两区”建设重大项目库累计入库项目6784个,已落地出库项目3291个。今年1-7月,全市实际利用外资135.8亿美元,同比增长29.9%。其中,自贸试验区实际利用外资43.6亿美元,显示了跨国公司对北京的投资信心,北京对外资的吸引力持续增强。

此外,活动上还发布了境内外20个

高端服务产业项目及特色园区的合作信息。其中,来自境外的4个合作项目格外引人关注,拥有170年历史的以色列农业研究中心借峰会平台发布环保灌溉水处理服务技术,寻求农业技术落地合作;全球三大零售企业之一——英国特易购TESCO集团发布节能分销、减塑包装和低碳物流解决方案,寻求商超合作伙伴;英国创新产品协会可持续发展授权合作平台,寻求北京办公室落地合作伙伴;德国舒马赫家族运动中心管理公司,拟输出休闲体育及高端文旅体验项目,寻求北京合作伙伴。

活动上,北京市投资促进服务中心主任孙尧为第一批与投促中心建立起投资北京全球合作伙伴关系的8家机构颁牌。8家机构分别是北京外商投资企业协会、中国银行股份有限公司、英中

贸易协会、戴德梁行咨询有限公司、三菱日联银行、普华永道、中外企业家联合会、世界可持续发展工商理事会。

孙尧指出,第一批投资北京全球合作伙伴均为各自行业的翘楚,在全球拥有广泛的联络服务渠道和国际工作经验。孙尧进一步表示,未来将充分发挥全球合作伙伴渠道和资源优势,汇聚更多符合北京发展定位的全球资本与人才,助力首都“四个中心”建设。

值得一提的是,活动期间还发布了5类36项改革创新案例,树立“两区”建设样板,聚焦科技创新、文化教育、数字经济、金融服务等领域不断创新,推动重点产业提质增效。围绕人力资源、建设用地、知识产权等要素供给深化改革,优化要素资源供给。紧扣商事准入、工程审批、监管创新、税收服务等环节,

加大改革力度,加快政府职能转变。整合资源,搭建一批“运作市场化、功能集成化、管理扁平化”的服务开放平台。向绿发展,打造自贸试验区高质量发展新路径。

据了解,巴基斯坦、塞尔维亚、意大利、塔吉克斯坦、加拿大、英国、马来西亚、挪威等多个国家驻华使馆代表、境外商协会负责人和50余家跨国公司高管参加了此次主题日活动。巴基斯坦、爱尔兰、乌拉圭驻华使馆大使,比利时-中国经贸委员会主席,阿斯利康全球首席执行官,罗尔斯罗伊斯民用航空公司总裁等纷纷致辞,从不同角度对北京“两区”建设的成果和投资环境给予了充分的肯定和赞扬,表达了希望加大投资北京力度,融入“两区”建设的意愿。

北京商报记者 王维祯

丰台

数字金融成为区域新名片

新老丰台站的跨时空“对话”、全息影像复刻的数字讲解人、戏曲与花卉的沉浸式讲述、数字人民币带来的新奇体验……9月1日,丰台区携金融、信息、科技、旅游、商业服务等一批创新成果亮相服贸会金融服务和文旅服务两个专题展,超过200家企业线上线下参展,带来全新的“丰台故事”。

一踏进首钢园2号馆,就能听到经典的戏曲选段,在文旅服务专题展丰台展区,戏曲演员一招一式、顾盼神飞。舞台一侧,来自花卉大观园的插花师正在表演插花艺术,慧心与巧思全在一双妙手。展区入口处,“丰台站”老站牌淳朴复古,诉说着百年老站的厚重历史;“北京丰台站”新站牌简约大气,展现了百年老站焕新颜的时代魅力。还有展厅内极为显眼的仿真绿植,其排布勾勒出了丰台“一轴一带三区十景”的文旅空间结构图,全面展示了丰台区的文化资源。

顺义 打造国际消费桥头堡

“两区”建设是北京构建新发展格局的“五子”之一,是北京加快高质量发展的重要抓手。自2020年9月28日北京自贸试验区国际商务服务片区挂牌以来,顺义区坚持以制度创新为核心,立足区位优势,突出差别化探索,做强主导产业,优质项目加速聚集,营商环境持续优化。

顺义区商务局副局长黄楠表示,国际消费中心城市启动建设以来,顺义区取得了丰硕成果。

截至目前,顺义“两区”建设新增市场主体数量8565家,累计储备项目801个,累计落地项目463个,三项数据均居全市第一。

首都机场临空经济区 锚定对外开放新高地

今年4月,北京首都国际机场临空经济区(天竺综保区)管理机构组建完毕,区域融合发展进一步深化。新组建的首都国际机场临空经济区直管15.6平方公里,政策覆盖115.7平方公里,促进了政策功能、产业发展资源共享和保税非保税产业协同,为“两区”建设进一步激发了创新活力动力。

首都机场临空经济区管委会政策研究与制度创新处处长张廷军介绍,持续提升航空服务协同发展水平,助力建设世界级航空枢纽,经济区批复了国家实施白名单管理以来园区首家保税维修项目,助力货物贸易向检测维修服务贸易转型升级。

经开区

带动产业高质量发展

在京举办的2022年中国国际服务贸易交易会上,北京经济技术开发区300余家企业以线上线下参展的方式带来“亦庄智造”的“高精尖”展示,通过开展7场重点活动、设置“亦城会客厅”、打造5场商务参观路线等方式,吸引更多的参会企业和项目了解经开区,通过大会助力产业高质量发展。

在首钢园2号馆的北京经开区文化旅游展区,“科文融合”产业新生态扑面而来。一只穿戴齐全的熊猫从首钢园的滑雪大跳台上反转而下,随后稳稳地站在雪地上向观众致谢,这是经开区企业京东方110英寸8K显示屏上展现的基于8K+3D裸眼技术的视觉体验。骑上动感单车,头戴VR眼镜,就能边看风景边解锁一条条科技馆骑行路线。

北京商报记者 陶凤 实习记者 袁泽睿
图片来源:北京市“两区”办

